

Έγραψε Ιστορία το Μαρόκο

Το καταπληκτικό Μαρόκο το έκανε κι αυτό! Με «ήρωα» τον 31χρονο γκολκίπερ της ισπανικής Σεβίλλης, Γιανί Μπουνού (Μπόνο), ο οποίος απέκρουσε δύο πέναλτι στη «ρώσικη ρουλέτα» απ' τα 11 μέτρα, η αφρικανική ομάδα επικράτησε της Ισπανίας με 3-0 από την «άσπρη βούλα» (0-0 η κανονική διάρκεια του αγώνα και η παράταση) και προκρίθηκε στους «8» του Παγκοσμίου Κυπέλλου του Κατάρ, για πρώτη φορά στην Ιστορία της. «Πλήρωσε» την αστοχία της η «ρόχα» που έμεινε εκτός προημιτελικών για τρίτη σερί διοργάνωση Μουντιάλ.

Στο «Education City Stadium» της πόλης Αλ-Ραγιαν οι Μαροκινοί ξεκίνησαν με λίγο μεγαλύτερη ένταση τον αγώνα και στο 12' είχαν την πρώτη τελική στον αγώνα με ένα φάουλ του Χακίμι που έφυγε άουτ.

Η Ισπανία άρχισε να παίρνει τα ντρία του αγώνα μετά το εικοσάλεπτο και στο 27' ο Ασένσιο βρέθηκε σε θέση βολής όμως η προσπάθειά του πέρασε λίγο άουτ.

Στο 33' ο Μαζραουί επιχείρησε να αιφνιδιάσει τον Σιμόν με ένα σουτ από τα 35 μέτρα, όμως ο Βάσκος γκολκίπερ έδειξε καλά αντανακλαστικά και μπλόκαρε με διπλή προσπάθεια. Το Μαρόκο έχασε ακόμη μία ευκαιρία στο 43' με την κοντινή κεφαλιά του Αγκουέρνι που πέρασε πάνω από τα δοκάρια του Σιμόν.

Οι Ισπανοί προσπάθησαν να ελέγξουν ακόμη περισσότερο το τέμπο του αγώνα στο δεύτερο ημίχρονο, χάνοντας μία καλή



Οι Μαροκινοί αντίθετα βρήκαν δίκτυα με τους Σαμπίρι, Ζιγιές και Χακίμι και πήραν μία τεράστια πρόκριση, στέλνοντας τους Ισπανούς από πολύ νωρίς πίσω στην πατρίδα τους...

ευκαιρία με το σουτ του Όλμο από διαγώνια θέση, το οποίο απέκρουσε ο Μπόνο. Στο 82' από την έξυπνη κάθετη πάσα του Νίκο Γουίλιαμς, ο Άλβαρο Μοράτα σούταρε από δύσκολη και πολύ γωνιακή θέση και λίγο έλειψε να κάνει το 1-0 για την ισπανική ομάδα.

Σο 5ο λεπτό των καθυστερήσεων από φάουλ του Ντάνι Όλμο, ο Νίκο Γουίλιαμς... έσκυψε για να περάσει από πάνω του η μπάλα, όμως ο Μπουνού έκανε καταπληκτική επέμβαση στη γωνία του στέλνοντας τον αγώνα στην παράταση.

Στο έξτρα 30λεπτο οι Μαροκινοί ήταν εκείνοι που έχασαν την πιο μεγάλη ευκαιρία, όταν στο 104' ο Ουναχί έκανε καταπληκτική ατομική ενέργεια και «σέρβριρε» ασίστ στον Σεντιρά, όμως ο Σιμόν τον νίκησε στο τετ-α-τετ.

Στο τελευταίο δεκάλεπτο της παράτασης η Ισπανία πίεσε ασφυκτικά την άμυνα του Μαρόκου, όμως γκολ δεν βρήκε (το πλασέ του Σαράμπια στο τελευταίο λεπτό των καθυστερήσεων εξοστρακίστηκε στο δεξί δοκάρει του Μπόνο) και το παιχνίδι οδη-

γήθηκε στη διαδικασία των πέναλτι.

Εκεί «μίλησε» η ψυχραιμία των Μαροκινών και η κλάση του Μπουνού, ο οποίος απέκρουσε τις εκτελέσεις των Σολέρ και Μπουσκέτς, με τον Σαράμπια να είναι ο τρίτος της ισπανικής ομάδας που δεν τα κατάφερε από τα 11 μέτρα «σημαδεύοντας» το δοκάρει.

Οι Μαροκινοί αντίθετα βρήκαν δίκτυα με τους Σαμπίρι, Ζιγιές και Χακίμι και πήραν μία τεράστια πρόκριση, στέλνοντας τους Ισπανούς από πολύ νωρίς πίσω στην πατρίδα τους...

Η ΣΕΙΡΑ ΤΩΝ ΠΕΝΑΛΤΙ

ΜΑΡΟΚΟ

Σαμπίρι 1-0

Ζιγιές 2-0

Μπενούν (Απόκρουση)

Χακίμι 3-0

ΙΣΠΑΝΙΑ

Σαράμπια (δοκάρει)

Σολέρ (Απόκρουση)

Μπουσκέτς (Απόκρουση)

Διαιτητής: Φακούντο Ραπαλίνι (Αργεντινή)
Κίτρινες: Σάις - Λαπόρτ

ΜΑΡΟΚΟ (Βαλίντ Ρεγκραγκί): Μπόνο, Χακίμι, Σάις, Αγκουέρνι (84' λ.τρ. Ελ Γιαμίκ), Μαζραουί (82' Ατιάτ-Αλάλ), Σ. Άμραμπατ, Αμαλάχ (82' Σεντιρά), Ουναχί (120' Μπενούν), Ζιγιές, Μπουφάλ (66' Αμπντέ), Εν-Νεσίρι (82' Σαμπίρι).

ΙΣΠΑΝΙΑ (Λουίς Ενρίκε): Σιμόν, Γιορέντε, Λαπόρτ, Ρόδρι, Άλμπα (98' Μπάλντε), Μπουσκέτς, Γκάβι (63' Σολέρ), Πέδρι, Φεράν Τόρες (75' Νίκο Γουίλιαμς, 119' Σαράμπια), Όλμο (98' Φάτι), Ασένσιο (63' Μοράτα)

Πορτογαλία - Ελβετία 6-1: Ο Σάντος έκανε ματ με Ράμος αντί Ρονάλντο και πήγε στους 8

Ο Κριστιάνο Ρονάλντο έμεινε στον πάγκο με απόφαση του Φερνάντο Σάντος και η Πορτογαλία ήταν εντυπωσιακά απέναντι στην Ελβετία φτάνοντας σε σπουδαία νίκη με 6-1 για τη φάση των 16 του Παγκοσμίου Κυπέλλου 2022. Τρία γκολ για τους Ίβηρες σημείωσε ο αντικαταστάτης του 37χρονου σούπερ σταρ στην ενδεκάδα, Γκονσάλο Ράμος, με τον 39χρονο Πέπε, τον Ραφαέλ Γκερέιρο και τον Ραφαέλ Λεάο να συνεπικουρούν σε μία ονειρική βραδιά και την πρώτη νίκη Πορτογάλου προπονητή σε νοκ άουτ Μουντιάλ. Επόμενος αντίπαλος των Πορτογάλων το Μαρόκο στον προημιτελικό του Σαββάτου. Ο... ελέφαντας στο στάδιο που ονομαζόταν Ρονάλντο επισημάνθηκε από δεκάδες φωτογραφικούς φακούς πριν από τη σέντρα του αγώνα και στη συνέχεια ανέλαβαν δράση όσοι... έπαιζαν και δη ο αντικαταστάτης του Γκονσάλο Ράμος. Με τον Ζοάο Φέλιξ σε μεγάλα κέφια και με αρκετές ντρίμπλες στη φαρέτρα του, οι Πορτογάλοι άφησαν ένα αναγνωριστικό τέταρτο προτού πάρουν μπροστά. Στο 17' ο Ράμος με υπέροχο σουτ εντός περιοχής έκανε το 1-0 και οι Ίβηρες συνέχισαν να απειλούν την εστία του Γιαν Ζόμερ. Το 2-0 σημειώθηκε στο 33' με τον γηραιότερο σκόρερ σε νοκ άουτ του Μουντιάλ, τον 39χρονο Πέπε. Η Ελβε-

Το «κερασάκι στην τούρτα» έβαλε με εκπληκτικό γκολ στο δεύτερο λεπτό των καθυστερήσεων ο Λεάο, πέντε λεπτά μετά την είσοδό του στον αγωνιστικό χώρο.



τία είχε μια μεγάλη ευκαιρία με τον Ρέμο Φρόιλερ να μειώσει και ταυτόχρονα να ανακόψει την ορμή των Πορτογάλων και εφόσον δεν το πέτυχε με τον μέσο της Νότιγχαμ, το πλήρωσε. Οι Πορτογάλοι μπήκαν με την ίδια δυναμική στο 2ο ημίχρονο, την ώρα που οι Ελβετοί μπήκαν χωρίς τη «μαύρη τρύπα» της αμυντικής λειτουργίας στο 1ο μέρος, τον Φαμπιάν Σαρ. Κανένα πρόβλημα για την Πορτογαλία, που με τον Ράμος έφτασε στο 3-0 στο 51' και με υπέροχο συνδυασμό έκανε το 4-0 με τον Ραφαέλ Γκερέιρο στο 55'. Ο Μανουέλ Ακάντζι μείωσε αμέσως μετά, όμως τα δεδομένα της πρόκρισης είχαν ήδη διαμορφωθεί.

Οι Ελβετοί δεν πήραν θάρρος έπειτα από το πρώτο τέρμα τους και αυτό βοήθησε την Πορτογαλία να αισθανθεί ασφάλεια και να

ψάξει κι άλλα γκολ χωρίς άγχος. Το αποτέλεσμα ήταν το κατ' τρικ του Ράμος, το πρώτο που σημειώνεται στο φετινό Μουντιάλ.

Με το 5-1 να μην αφήνει αμφιβολία για τον τελικό νικητή, το γήπεδο ζήτησε μετ' επιτάσεως τον Ρονάλντο. Ο Σάντος δεν χάλασε το χατίρι κι έβαλε στο γήπεδο τον ηγέτη αυτής της ομάδας, ο οποίος ήταν ευδιάθετος και έψαχνε το «παρθενικό» γκολ του σε νοκ άουτ του Παγκοσμίου Κυπέλλου. Μπορεί να μην το βρήκε (είχε ένα φάουλ στο τείχος κι ένα γκολ στο οποίο ήταν οφθαίτης και δεν μέτρησε), αλλά η Πορτογαλία αποδείχθηκε πως δεν τον χρειάστηκε σε αυτό το παιχνίδι. Η αλλαγή που σκόραρε ήταν τελικά ο Ραφαέλ Λεάο με υπέροχη λόμπα από αριστερά και με το θριαμβευτικό 6-1 η Πορτογαλία προχώρησε στα προημιτελικά, όπου θα αντιμετωπίσει το Μαρόκο με βλέμμα στην τετράδα.

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ: Κόστα, Νταλότ, Πέπε, Ντίας, Γκερέιρο, Οτάβιο (73' Βιτίνια), Καρβάλιο, Μπ. Σίλβα (81' Νέβες), Φερνάντες (87' Λεάο), Ράμος (73' Όρτα), Φέλιξ (73' Ρονάλντο)

ΕΛΒΕΤΙΑ: Ζόμερ, Φερνάντες, Σαρ (46' Τσεμέρτ), Ακάντζι, Ροντρίγκεζ, Φρόιλερ (54' Ζακάρια), Τζάκα, Σακίρι, Σο (54' Σεφέροβιτς), Βάργκας (66' Οκαφόρ), Εμπολό (89' Τζασαρί)